ESIP premiére année 1999-2000

Mathématiques
Contréle du 09-06-2000

Les documents distribués en cours et TD sont autorisés,
Les exercices sont indépendants.

L. Soit f :R— R la fonction périodique de période 2r définie par :
fix}=x2 s10<x=<2n

a) Calculer les coefficients de Fourier réels de f. Ecrire la série de Fourier de f.
b) Quelle est la somme de la série de Fourier de fen 0 ?
c) En déduire la valeur de la somme de la série

y.L

p=| pz

2, Soit E I'ensemble des fonctions continues de ]0, +eo[dans R pour lesquelles Iintégrale ci-
dessous est convergente :

Txf':f Y x)dx
]

a) Montrer que E est un espace vectoriel et que I’on définit sur E un produit scalaire en
posant :

(flg)= fre g
0

pour tout choix de f et g dans E.

b) Pour ne W on pose P,(r) =r" . Montrer que P, est dans E. Quelle est la dimension
de I’espace vectoriel E, engendré par P, B F,,...P, ?

¢) Grice au procédé d'orthogonalisation de Schmidt, on peut construire 4 partir de la

¢étant un polynéme de degré n. Calculer L, L,,L,.
Montrer que L, L;,...L, estune base de E, .

3. Calculer (xﬁ",@:} . @ étant une fonction test.



http://www.iteksoft.com/modules.php?op=modload&name=Sections&file=index&req=viewarticle&artid=4
http://pdf.iteksoft.com/modules.php?op=modload&name=Sections&file=index&req=viewarticle&artid=4

X
4. Montrer que la fonction Y {l}e—4 est dans la classe L introduite en cours.
t+

Sans calculer la transformée de Laplace de cette fonction, donner la limite quand x tend

2
VErs +ee de xﬂ[}’ (r}i-—}x),
t+4

5. a) En utilisant une décomposition en éléments simples, trouver une distribution de D,

ayant comme transformée de Laplace

4 2
FE—-p
b) Déterminer T |'inverse de convolution dans D', de &"*8"—5%*4" .

c) Quel est I'opérateur différentiel A coefficients constants D admettant T comme solution
élémentaire ?
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